
 

Ata da X Reunião do Colegiado do Bacharelado em Geografia 

 

Aos dez dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e cinco, às oito horas, reuniram-se 

via online, em sala do Google Meet, os docentes que integram o Colegiado do 

Bacharelado em Geografia com os seguintes membros: professores Gustavo Luis 

Schacht, como Coordenador do Curso, Marcus Vinicius Costa Almeida Júnior e Isabel 

Cristina Moraes como representantes docentes. Também participou Jeferson Pascoal 

como representante discente. A reunião foi convocada e presidida pelo professor Gustavo 

Luis Schacht, com a seguinte pauta: 1) Informes; 2) Avaliação de criação do 

componente optativo “Técnicas de Mapeamento aplicadas ao Meio ambiente”; 3) 

Encaminhamento sobre o caso da carga horária optativa em aberto nos históricos 

da Geografia; 4) Acertos para o evento do dia 11/04 na Geografia; 5) O que ocorrer. 

Iniciada a reunião, o professor Gustavo dá as boas-vindas aos membros e abre o ponto 

de pauta 1: Informes. O prof. Gustavo informa que está disponível o SIGAA a avaliação 

institucional de 2024.2 e que é importante que docentes e discentes preencham o 

formulário, para que seja possível implantar as melhorias que sejam necessárias em 

nosso curso. Complementa que na próxima semana enviará comunicado a todos os 

docentes e discentes do curso, e que este Colegiado pode incentivar os colegas a 

participara. Ainda como informe o prof. Gustavo avisa que no próximo dia 14/04 às 10h 

terá uma reunião com a Reitora, juntamente com os demais coordenadores de curso 

(BCA e Gestão Ambiental) para retomar as tratativas sobre a necessidade de apoio da 

Instituição a trabalhos de campo destes três cursos, entendendo que isso é muito 

importante inclusive para avaliações do MEC e melhor formação de nossos egressos. 

Não havendo informes, passou-se ao ponto de pauta 2, que trata da avaliação de 

criação do componente curricular optativo denominado “Técnicas de Mapeamento 

aplicadas ao Meio Ambiente”, de autoria do Prof. Marcus. O colega apresentou o 

componente aos demais membros, que votando aprovaram o registro por unanimidade. 

Passando ao ponto de pauta 3, que trata dos encaminhamentos sobre o caso da carga 

horária de componentes optativos, que encontra-se em aberto no histórico dos 

estudantes, o prof. Gustavo explica todo o processo executados até aqui, que contou com 

o registro de vários componentes e atualização dos históricos dos estudantes. Mesmo 

diante destes ajustes não foi possível acertar a falha do sistema. Por este motivo, os 

estudantes foram informados oficialmente que devem entrar com requerimento de pedido 



 

de dispensa de carga horária optativa, que deve ser apreciado neste colegiado na 

próxima reunião. Com isso, o problema deve ser solucionado. Passando ao ponto de 

pauta 4, que trata dos acertos finais para o evento da Geografia do dia 11/04, intitulado 

“Desafios Ambientais: abordagens geográficas”, o prof. Gustavo comenta detalhadamente 

os pontos já organizados e como será a dinâmica do evento, que contará com docentes 

externos à UFRB. O professor também pede a colaboração do Colegiado no momento do 

evento. Passando ao ponto de pauta 5, o que ocorrer, não houve manifestação. Não 

havendo mais manifestações a reunião foi encerrada. Estando todos de acordo e não 

havendo mais nenhum ponto, a reunião foi finalizada para a lavratura desta ata, que em 

seguida foi lida e aprovada pelos membros presentes desta comissão, assinados abaixo. 
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